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Kρούση-Οριζόντια Βολή-Ηλεκτρισµός 

 

Το σώµα µάζας  m1=2 Kg  ρίχνεται µε ταχύτητα µέτρου υ1 =8 m/s  πάνω στο λείο 
τραπέζι και αφού διανύσει κάποια απόσταση , συγκρούεται κεντρικά και ελαστικά µε 
ακίνητο σώµα µάζας m2=6 Kg , το οποίο βρίσκεται στην άκρη τραπεζιού , ύψους h. 
Στη συνέχεια το m2 κινείται µόνο µε την επίδραση του βάρους του και πέφτει στο 
δάπεδο µετά από χρονικό διάστηµα ∆t, ενώ το m1 κινείται προς την αντίθετη 
κατεύθυνση µε ταχύτητα µέτρου υ΄1 = 4 m/s . Η µέγιστη οριζόντια απόσταση που 
διανύει το m2 κατά την κίνηση του  µετά την ελαστική κρούση και µέχρι να πέσει στο 
έδαφος είναι χmax=1,6 m. 

α) Να υπολογιστεί το µέτρο της ταχύτητας υ2΄ που αποκτά το σώµα m2 µετά την 
ελαστική κρούση µε το m1. 

Μονάδες 4 

 



β) i) Να υπολογιστεί µετά από  πόσο χρόνο από την στιγµή της ελαστικής κρούσης , 
το m2 πέφτει στο έδαφος.  
    ii) Να βρεθεί το ύψος του τραπεζιού h , από το οποίο πέφτει το σώµα m2. 

Μονάδες 5 

γ) Να βρεθεί και να σχεδιαστεί η µεταβολή της ταχύτητας u∆
r

του σώµατος m2 ,που 
πραγµατοποιήθηκε από τη στιγµή της κρούσης µέχρι τη χρονική στιγµή t=0,3 s  . 

 Μονάδες 5 

δ) Έστω ότι το σώµα µάζας m1 είναι θετικά φορτισµένο µε φορτίο q=4 µC και ότι τη 
χρονική στιγµή t=0 (αµέσως µετά την κρούση), εφαρµόζεται ένα  ηλεκτρικό πεδίο, 
του οποίου το µέτρο της έντασης µεταβάλλεται µε τη θέση χ σύµφωνα µε τη σχέση 
Ε=5·105·χ (χ σε m, E σε Ν/C) . Η φορά της έντασης του ηλεκτρικού πεδίου φαίνεται 
στο σχήµα.  Αφού θεωρήσετε ως αρχή µέτρησης των αποστάσεων χ=0 ,τη θέση της 
κρούσης και θετική την κατεύθυνση προς τα αριστερά, να υπολογίσετε σε πόση 
απόσταση το σώµα µάζας m1 θα σταµατήσει. Το µήκος του τραπεζιού είναι τέτοιο 
ώστε να αποφευχθεί η πτώση του σώµατος. 
∆ίνεται η επιτάχυνση της βαρύτητας: g=10 m/s 2  

Μονάδες 6 

 

KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Λύση 

 

 

Α. Με Α∆Ο:
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∆. ΘΜΚΕ:  
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